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........Autor:.LETÍCIA AGUIAR
Órgão:.SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA

OBJETO
REQUER AO SENHOR SECRETÁRIO DA SEGURANÇA PÚBLICA INFORMAÇÕES SOBRE EVENTUAIS CASOS DE
CONTAMINAÇÃO DOS POLICIAIS E SOBRE AS MEDIDAS ADOTADAS PELA PASTA EM RAZÃO DA PANDEMIA
DO NOVO CORONAVÍRUS.

ANDAMENTO

Data Descrição Documento
26/03/2020 PUBLICADO NO D.O PÁG. 6 159-SegurançaPública.doc.docx

INSTRUÇÃO

Data Pasta/Empresa Situação

01/04/2020 SECRETARIA DA SEGURANÇA PÚBLICA Aguardando
Manifestação
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D.O DE 26/03/2020 – PÁG. 6 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N° 159, DE 2020 

Nos termos do artigo 20, inciso XVI da Constituição do Estado de São Paulo, 

combinado com o artigo 166 da XIV Consolidação do Regimento Interno, requeiro 

seja oficiado ao Senhor Secretário de Segurança Pública: General João Camilo Pires 

de Campos, para que preste as seguintes informações:  

1. Como estão sendo registrados os casos de contaminação dos agentes de Segurança 

Pública por Coronavírus?  

2. Quais medidas estão sendo tomadas com relação aos casos de Coronavírus 

registrados nas escolas de praças de oficiais da Polícia Militar?  

3. Os procedimentos adotados pelas unidades policiais atendem ao preconizado para 

evitar a ampliação de contágio por Coronavírus?  

4. Os cursos de praças estão sendo interrompidos? Como ficam as pessoas que 

estavam participando dos cursos de formação que foram interrompidos por causa do 

Coronavírus?  

JUSTIFICATIVA 

Os profissionais da Segurança Pública, sem dúvida alguma, são os que estão expostos 

diretamente aos riscos de contágio pelo novo Coronavírus, o que deixa a sociedade 

completamente alarmada, uma vez que eles não podem abandonar os postos de 

trabalho, motivo pelo qual apresentamos os questionamentos elencados acima, 

visando cobrar e, ao mesmo tempo, tomar ciência das medidas que estão sendo 

tomadas pelas autoridades máximas da Segurança Pública Paulista visando a 

contenção dos efeitos da pandemia que nos atinge neste momento, objetivando, 

obviamente, diminuir as possibilidades de novas vidas serem ceifadas precocemente.  

 

Sala das Sessões, em 25/3/2020.  

 

a) Leticia Aguia 
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Governo do Estado de São Paulo
Correio Eletrônico

________________________________________________
Sistema de Acompanhamento Legislativo 01/04/2020 15:24:15

De: Assessoria Técnico-Legislativa
Para: renatolemes@sp.gov.br, adalves@sp.gov.br, jmorcelli@sp.gov.br, dmacellaro@sp.gov.br
CC:
Assunto: Requerimento de Informação nº 159/2020

Senhor Secretário
Venho através deste, nos termos do artigo 20, inciso XVI, da Constituição Estadual, solicitar esclarecimentos
quanto ao questionado no Requerimento de Informação nº 159 de 2020, de autoria da Deputada Leticia
Aguiar, apresentado na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo.
Cordialmente,
Antonio Carlos Rizeque Malufe
Secretário Executivo, respondendo pelo expediente da Casa Civil
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Despacho

Interessado: Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo - Deputada Estadual
Letícia Aguiar
Assunto: REQ 159/2020 - REQUER AO SENHOR SECRETÁRIO DA SEGURANÇA
PÚBLICA INFORMAÇÕES SOBRE EVENTUAIS CASOS DE CONTAMINAÇÃO DOS
POLICIAIS E SOBRE AS MEDIDAS ADOTADAS PELA PASTA EM RAZÃO DA
PANDEMIA DO NOVO CORONAVÍRUS.
Número de referência: REQ 159/2020

Cuida o presente de ofício eletrônico da Casa Civil, solicitando manifestação sobre
o assunto epígrafe.

Encaminhe-se ao Comando Geral da Polícia Militar, para
manifestação solicitando restituir instruído a esta Assessoria. 

São Paulo, 02 de abril de 2020.

 

ADRIANA GOMES ALVES
Assistente

Sistema de Acompanhamento Legislativo

Governo do Estado de São Paulo
Secretaria da Segurança Pública

Sistema de Acompanhamento Legislativo
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GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO
POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DE SÃO PAULO

GAB CMT G

Termo de Desentranhamento

Documento: PMESP-OFI-2020/13839 1º Volume

Responsável: HAROLDO COSTA DA SILVA

Certifico que, nesta data, desentranhei a folha 6 do 1ª Via (Eliminação) do

documento em epígrafe.

Motivo: Interlocutório.

null, 04 de maio de 2020.

HAROLDO COSTA DA SILVA

2. SARGENTO PM

GAB CMT G
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GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO
POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DE SÃO PAULO

GAB CMT G

Termo de Desentranhamento

Documento: PMESP-DES-2020/01069 1º Volume

Responsável: HAROLDO COSTA DA SILVA

Certifico que, nesta data, desentranhei a folha 7 do 1ª Via (Eliminação) do

documento em epígrafe.

Motivo: Interlocutório.

null, 04 de maio de 2020.

HAROLDO COSTA DA SILVA

2. SARGENTO PM

GAB CMT G
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GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO
POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DE SÃO PAULO

GAB CMT G

Termo de Desentranhamento

Documento: PMESP-DES-2020/01263 1º Volume

Responsável: HAROLDO COSTA DA SILVA

Certifico que, nesta data, desentranhei as folhas 8 a 10 do 1ª Via (Eliminação)

do documento em epígrafe.

Motivo: Interlocutório.

null, 04 de maio de 2020.

HAROLDO COSTA DA SILVA

2. SARGENTO PM

GAB CMT G
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Ofício

Número de Referência: GabCmtG-2126/100/20
Interessado: Secretaria da Segurança Pública
Assunto: Requerimento de Informação nº 159/2020. (SSP-PAR-REC)

Do Chefe de Gabinete do Comandante-Geral 

Ao Ilustríssimo Senhor Chefe da Assessoria Parlamentar da Secretaria da Segurança Pública

   RENATO LEMES.

 

 

 

Com os cordiais cumprimentos, em atenção ao expediente SSP-EXP-2020/01385,
que trata do Requerimento de Informação nº 159, de 2020, de autoria da Deputada Estadual
Letícia Aguiar, acerca de eventuais casos de contaminação de Policiais Militares pelo novo
coronavírus (COVID-19), bem como as medidas adotadas em razão da pandemia, nos termos
consignados no expediente de origem, incumbiu-me o Comandante-Geral de responder aos
questionamentos formulados, consoante manifestação do Estado-Maior desta Instituição,
conforme segue:  

1. Como estão sendo registrados os casos de contaminação dos agentes de
Segurança Pública por Coronavírus?

Resposta: Por meio de medidas de notificação compulsória e imediata ao Centro
de Informações Estratégicas de Vigilância em Saúde Nacional (CIVES), em obediência ao
Boletim Epidemiológico, de janeiro de 2020, do Ministério da Saúde.

2. Quais medidas estão sendo tomadas com relação aos casos de Coronavírus
registrados nas escolas de Praças e de Oficiais da Polícia Militar?

Resposta: Foram suspensos os cursos e estágios de especialização, habilitação,
atualização e aperfeiçoamento, de forma a mitigar o risco de contaminação decorrente da
aglomeração de policiais militares em aulas presenciais. Foram, ainda, suspensas a realização
de eventos e solenidades, com o objetivo de evitar aglomerações. Também foi suspenso o curso
de formação de Sargentos. Quanto aos cursos de formação de soldados e de oficiais,
considerando que interferem diretamente no plano de completamento de efetivo da Instituição
(atualmente, o turnover anual gira em torno de 4.000  saídas, além da defasagem do efetivo

Governo do Estado de São Paulo
Polícia Militar do Estado de São Paulo

GAB CMT G
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existente em relação ao efetivo fixado, em torno de 9.100 vagas), optou-se pela continuidade
segura das atividades de ensino. Os alunos perfazem regime de trabalho de 12 (doze) horas
trabalhadas por 36 (trinta e seis) horas de folga, visando à minimizar o número de discentes nas
atividades curriculares de ensino, bem como as aulas acontecem, obrigatoriamente, em
ambientes abertos e ventilados. Uma das premissas desses cursos, sobretudo enquanto perdurar
o estado de calamidade no Estado, é dar ênfase às atividades complementares de ensino
(estágios operacionais), o que, de modo substancial, diminui a presença física dos alunos nos
ambientes originais de ensino-aprendizagem e reforça, por conseguinte, os serviços essenciais
de policiamento ostensivo-preventivo.

3. Os procedimentos adotados pelas Organizações Policial-Militares (OPM)
atendem ao preconizado para evitar a ampliação de contágio por Coronavírus?

Resposta: Sim.   Foram definidos como equipamentos de proteção individual
básicos, o uso de máscaras cirúrgicas descartáveis, luvas descartáveis e álcool 70%, na forma
de gel, para a higienização das mãos. Sendo estabelecido, por meio de procedimento
operacional padrão, que estes equipamentos de proteção individual devem ser utilizados quando
do atendimento de ocorrência policial.

Foram delineados os procedimentos operacionais para os casos de atendimento de
ocorrências com pessoas suspeitas de contaminação ou contaminadas pelo coronavírus;
utilização, retirada e descarte de equipamento de proteção individual, higienização de viatura e
de equipamentos eletrônicos e limpeza e desinfecção de instalações físicas.

Foram suspensos os cursos de aperfeiçoamento e especialização, de forma a
mitigar o risco de contaminação decorrente da aglomeração de policiais militares em aulas
presenciais.

Foram suspensas a realizações de eventos e solenidades, com o objetivo de evitar
aglomerações.

Suspensas, também, as rotinas de Inspeção Anual de Saúde, com a finalidade de
focar o atendimento médico aos casos envolvendo a pandemia de coronavírus.

Foram estabelecidos protocolos de atendimento pelo Sistema de Saúde da Polícia
Militar, envolvendo procedimentos de triagem, reagendamento de atendimentos eletivos que
apresentem sintomas gripais e isolamento de hospitalar e domiciliar de pacientes sintomáticos.

Foi flexibilizado o horário de expediente administrativo, de modo a possibilitar
variações no acesso aos transportes coletivos e otimizar a organização familiar.

Finalmente, os policiais militares que necessitam regularizar eventuais licenças
médicas, estão podendo realizar este procedimento utilizando de aplicativos de rede social, de
forma a encaminhar de forma eletrônica prescrições médicas, para convalidação das Unidades
de Saúde, sem a necessidade de comparecimento presencial, contribuindo para reduzir o risco
de contaminação.

Governo do Estado de São Paulo
Polícia Militar do Estado de São Paulo

GAB CMT G
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4. Os cursos de Praças estão sendo interrompidos? Como ficam as pessoas que
estavam participando dos cursos de formação que foram interrompidos por causa do
Coronavírus?

Resposta: Considerando que os cursos de formação de Oficial e de Soldados não
foram interrompidos, não deverá ocorrer prejuízo na destinação desses policiais militares ao
término do curso para as Unidades de destino.

Aproveito a oportunidade para renovar a Vossa Senhoria os protestos da minha
estima e consideração.

São Paulo, 08 de maio de 2020.

 

PAULO HENRIQUE FONTOURA FARIA
CORONEL PM

GAB CMT G

Governo do Estado de São Paulo
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Ofício

Número de Referência: REQ 159/2020
Interessado: Secretário Executivo da Casa Civil - Dr. Antônio Carlos Rizeque Malufe
Assunto: REQ 159/2020 - Requer informações sobre eventuais casos de
contaminação dos policiais e sobre as medidas adotadas pela pasta em razão da
pandemia do novo coronavírus.

Senhor Secretário,

Cordialmente cumprimentando-o e em atenção ao Requerimento em epígrafe, de
autoria da Deputada Estadual Letícia Aguiar, encaminho a Vossa Excelência cópia da
manifestação exarada pelo Comando Geral da Polícia Militar.

Respeitosamente.

São Paulo, 13 de maio de 2020.

 

Alvaro Batista Camilo
Secretário Executivo da Polícia Militar

Secretaria Executiva PM

Governo do Estado de São Paulo
Secretaria da Segurança Pública

Secretaria Executiva PM
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